



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1956. augusztus 4. 6 óra -- perc

Augusztus 10-én nyílik meg a VI. országos vasutas újitó-
kiállítás és a VI. országos vasutas képzőművészeti kiállítás

1956. augusztus 4.

Az idei vasutasnap alkalmából a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium Vasúti Főosztálya, valamint a Vasutas Dolgozók Szakszervezete két kiállítást rendez.

A VI. országos vasutas újitó kiállítást augusztus 10-én nyitják meg a Nyugati-pályaudvar kulturális vártertermében. A szeptember 10-ig nyitva lévő kiállításon az 1955 júliusa óta benyújtott és elfogadott jelentős újitásokat - számszerint mintegy harmincszötvenet - mutatják be.

Ugyancsak augusztus 10-én nyílik a VI. országos vasutas képzőművészeti kiállítás a Képzőművészeti Főiskola kiállítótermében /VI. Sztálin út 69.sz./ A képzőművészeti kiállítás augusztus 28-ig tart nyitva. /MTI/

"Lélegeztető hintaágy" a légzési bénulásban szenvedő betegeknek

1956. augusztus 4.

A Kutatási Eszközök Kivitelező Vállalatnál a közelmúltban Dr. Beda Domokos főorvos és Kerekes Pál mérnök tervei alapján elkészítették a hazánkban első "lélegeztető hintaágyat". A légzési bénulásban szenvedő betegek gyógyításában ezzel az újfajta gyógyeszközzel már jó eredményeket értek el a Daszló-kórház orvosai. Még ebben az évben több ilyen lélegeztető hintaágyat készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1956. augusztus 4. 6 óra 05 perc

Jobb impregnált anyagok gyártásával kísérleteznek

1956. augusztus 4.

A lenszövő ipar tudományos munkások közreműködésével új impregnálási eljárással próbálkozik a penyvék gyártásánál. A kísérletek eddig az Újszegedi Kender- és Lenszövőnél folytak. Megállapították, hogy az újszerűen impregnált anyag 30-40 százalékkal jobb, kevésbé ereszti át a vizet. Öregítési vizsgálatoknak is kitették és jól bírja a gyűrődést, mosást, valamint az időjárás viszontagságait. A Csillaghegyi Lenszövőgyár most kezdte meg annak a kutatását, hogy az új impregnálási eljárással készülő pamut-, len- és kenderanyagok mire használhatók fel: viharkabátokhoz, sátrakhoz, autótakarókhöz, vagy mezőgazdasági célra a legalkalmasabbak-e? /MTI/

Vizibuszt kap Győr, Szeged és a tassi horgászjárat

1956. augusztus 4.

A Váci Hajógyárban az idén több alumínium motoroshajó készül a MAHART számára.

A MAHART úgy tervezi, hogy a 150 szeleves, kényelmes hajókból, a vizibuszokból egyet-egyet Győr és Szeged köz. A sporthorgászok régi kívánsága teljesül azzal, hogy a sárospatai Duna-ágban, Ráckeve és Tass között is vizibuszt állít forgalomba. /MTI/

Atomfizikai mérőkészülékek

1956. augusztus 4.

Az Elektronos Készülékek és Mérőműszerek Gyárában megkezdődött a kutatómunka atomfizikai mérőkészülékek gyártására. A tervezett műszerrel a béta- és gamma-sugárakat, az esővíz szennyezettségét és a fertőzöttséget lehet majd mérni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1956. augusztus 4. 6 óra 10 perc

A XXII. kerületi tanács csökkent munkaképességűek elhelyezéséért

1956. augusztus 4.

A XXII. kerületi tanács szociálpolitikai állandó bizottsága a tanács szociálpolitikai csoportjával közösen ebben az évben mintegy hatvan csökkent munkaképességű dolgozót helyezett el a kerületi kézműipari vállalatnál. Az állandó bizottság tagjai felvették a kapcsolatot a kerület üzemivel is, amelyekben szintén több csökkent munkaképességű dolgozót helyeztek már el. /MTI/

Szerenád-esték a Pasaréten

1956. augusztus 4.

A nemrégiben alakult húsz tagú, karnester nélküli Budapesti Kamarazenekar augusztus 10-től 31-ig "Szerenád-esték" címmel minden pénteken hangversenyt rendez a pasaréti új Vasas Stadionban. A műsorban két klasszikus-romantikus est, ezenkívül egy Mozart és egy Bach est szerepel. Az együttes művészeti vezetője Gara György érdemes művész. /MTI/

Különleges népművészeti és iparművészeti tárgyakat hoz forgalomba a kereskedelem

1956. augusztus 4.

Az Óra- és Ekszer Nagykereskedelmi Vállalat szakembereik részére kiállítást rendezett, amelyen a magyar népművészet és iparművészet legszebb alkotásait mutatták be.

A kiállított tárgyak között művészi fafaragások, szürrátétes ködmönök, csontfaragások és egyéb emléktárgyak voltak. Kiemelkedtek a szebbnél-szebb munkák közül id. Kápoli Antal Kossuth-díjasnak, a népművészet mesterének fafaragásai.

A kiállított tárgyakat az ajándékboltok már árúsítják. /MTI/

B 4 kiadás 1956. augusztus 4. 6 óra 15 perc

Kísérletképpen tíz új típusú tehenistálló épül

1956. augusztus 4.

Szarvasmarhatenyésztésünk régi problémája olyan istálló típus kialakítása, amely egyrészt lehetővé teszi az állatok jobb elhelyezését, természetesebb tartását, másrészt megkönnyíti a tehenészet dolgozóinak munkáját. Ebben az évben Bocser Gézána, az Állattenyésztési Kutatóintézet helyettes igazgatójának elgondolása alapján kísérletképpen tíz helyen – az intézet herceghalmi kísérleti gazdaságában és kilenc nagyobb állattenyésztéssel rendelkező termelőszövetkezetben – új típusú istállók épülnek. Ez a fajta istálló két részből áll: egy vascsövázás, nádtetős, egyik oldalán egyharmadrészen nyitott, úgynevezett trágya- vagy futóistállóból, amelyet kiegészít a fejőhelyiség és a tejház. Az istálló hosszanti fala mellett húzóó etetőjászolt kaparószalag tölti meg takarmánnyal vagy távolítja el a maradékot. A tehenek az istállóban szabadon mozognak, s tetszés szerint kimehetnek az istállónál kétszeresére nagyobb területű, szilárd burkolatú kifutóba. Ez előtt van a villanypásztorral elkerített tágas, gyepes kifutó. A fejés a fejőhelyiség állásaiban – kétajtós, vasvázis ketrecekben – történik. A tej a fejőgépből csövön, a levegőtől teljesen elzárva kerül a hűtőbe és innen a tartályba. A helyiség padlásán tárolt abrak takarmány csövön jut le – automatikus mérlegen keresztül – a helyiségbe. A takarmányozást a takarmányozó brigád, a trágyakiherdést a növénytermelő brigád végzi, a tehenészetben dolgozók munkája tehát lényegében az állatok tisztogatására és a fejésre szorítkozik. A munkafolyamatok gépesítésével három személy könnyen el láthatja száz tehenet gondozását.

A Herceghalmi Kísérleti Gazdaságban már tető alatt van az új istálló, az orosházi Dózsa és a rákoscsabai Micsurin Termelőszövetkezetben is megkezdtek már az építkezést. /MTI/

B 5 kiadás 1956. augusztus 4. 6 óra 20 perc

Jugoszláviába készülnek a siklósi színjátások

1956. augusztus 4.

A Baranya megyei Siklós község dolgozóit régi kapcsolatok fűzik a jugoszláviai Beli-Manastir – magyar nevén: Pélnonster – lakosságához. Ebben a nagyközségben a siklósi családoknak számos hozzátartozója, ismerőse él és régebben a két község sportolói is gyakran látták vendégül egymást.

Az utóbbi hónapokban újból rendszeres levelezés alakult ki a két határmenti község lakossága között. Így merült fel a gondolat, hogy ismét felelevenítsék régi kapcsolataikat, sőt azt új tartalommal töltsék meg. A kölcsönös sportrendezvényeken kívül az idén meg akarják valósítani a siklósi és a Beli-Manastir-i kulturális csoportok vendégszereplését is. A siklósi művelődési ház színjátásói már buzgón készülnek a jugoszláviai útra. Ugy tervezik, hogy az első alkalommal a Siklóson már több ízben nagy sikerrel előadott Gül baba című operettet mutatják be. A Beli-Manastir-i kulturális csoportot vendégszereplésre hívták meg Siklóra, ahol azok a nemrég elkészült ezer szénélyes szabadtéri színpadon léphetnek majd fel. /MTI/

A mezőgazdaságban legjobban dolgozó tizenöt DISZ-fiatalt vendégül látják az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1956. augusztus 4.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás DISZ-bizottsága a kiállítás tartama alatt öt napig vendégül látja a mezőgazdasági munkákban legjobb eredményt elért tizenöt DISZ-fiatalt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1956. augusztus 4. 6 óra 25 perc

Egészségügyi őrzésközpont a Budai Pamutfonógyárban

1956. augusztus 4.

Ötletes kezdeményezést valósítottak meg a Budai Pamutfonógyárban. Megszervezték az egészségügyi őrzésközpontot. Ebben minden műszakból két-két vöröskeresztes aktivista vesz részt. Feladatuk, hogy valamennyi műhelyt felkeressék és összegyűjtsék az egészségügyi problémákat, ezekről tájékoztassák az üzemi bizottságot, sürgős esetben pedig azonnal intézkedjenek. Az őrzésközpont ezenkívül figyelemmel kíséri a műhelyek karbantartását, tisztaságát, az egészség- és munkásvédelmi berendezéseket, s azt, hogy a dolgozók megkapják-e az előírt védőeszközöket és védőitalokat. Tapasztalataikról havonta beszámolnak az üzemi orvosnak. /MTI/

Tizennégy alumínium-kajütős vitorlás a balatoni nyaralóknak

1956. augusztus 4.

A Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat az eddigieken kívül újabb 14 alumínium-kajütős vitorlást bocsát a balatoni üdülők rendelkezésére. A hajókat Siófokon, Szántódon, Zamárdiban, Balatonlellén, Balatonföldváron, Balatonalmádiban és Balatonfüreden vehetik igénybe az érdeklődők. Az ötszemélyes hajó kölcsönzési díja egy napra személyenként 27 forint, félnapra 18 forint. A vitorlásokat többnapos túrára is kölcsönadja a vállalat. /MTI/

Külföldi tudósok hazánkban

1956. augusztus 4.

Arno Schüller, a berlini Humboldt egyetem ásványtani professzora, Ivan Boriszov Iliev, a szófiai egyetem docense és Ivan Bures, a szófiai múzeum igazgatója meglátogatta a Természet-tudományi Múzeumot. A külföldi vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a kiállításokról és a múzeumban folyó tudományos munkáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1956. augusztus 4. 6 óra 30 perc

Új szociális otthon létesítenek Bodrogkeresztúron

1956. augusztus 4.

Bodrogkeresztúron, az egykori Lónyay kastélyban új szociális otthon létesítenek, ahol mintegy 200 gondozásra szolgáló részére biztosítanak nyugodt öregséget. Gondolnak a négy munkaképesek foglalkoztatására is. Erre a célra kosárfonó, asztalos, lakatos műhelyeket építenek.

Borsod megye egyik legszebb, korszerűen berendezett és felszerelt új szociális otthonának átépítésére kétféle forrást fordítanak. A munkát a tervek szerint még ebben megkezdik. /MTI/

Zászlókkal jutalmazzák Veszprém megyében a népfrentbizottságok a legjobb cséplőbrigádokat

1956. augusztus 4.

A népfrentbizottságok és az MSZT szervezetek közösen segítik Veszprém megyében a nagy mezőgazdasági munkák verseny-nyilvánosságát. Sok községet hangszórós autóval keresnek fel, hanglennel és dicsérő szavakkal köszöntik az aratásban, cséplésben élénjárókat. A népfrentbizottságok nőtanácsai zászlókat himeznek, amelyekkel tíz naponként jutalmazzák a legjobb cséplőbrigádokat. A pápai járásban a nagyobb szérüket, ahol sok gazda gyűlik össze, újságokkal, folyóiratokkal látják el. /MTI/

Visszaérkezett a Tisza-expedíció

1956. augusztus 4.

A Magyar Tudományos Akadémia a Tisza monográfiájának elkészítéséhez tudományos expedíciót szervezett. A kutatók csoportja hatnapos utjáról visszaérkezett Budapestre és tagjai megkezdtek az eredmények feldolgozását. A tudományos monográfia kiadása előtt még népszerű közlést jelentettek meg a folyó kialakulásáról, múltjáról, élővilágáról, környezetéről. /MTI/

B 8. kiadás

1956 augusztus 4

11 óra 30 perc

Az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának fontos határozata a kínai egyházról

1956 augusztus 4

Az Egyházak Világtanácsának Központi Bizottsága pénteken a késő esti órákban F.C. Fry, az amerikai luteránus egyház elnökpüspöke, a Világtanács elnöke javaslatára fontos határozatot hozott a kínai egyházakkal kapcsolatban. A határozat szövege a következő:

"A központi bizottság mély megelégedését fejezi ki, hogy Manikam püspök látogatása és Ting Kven-su püspöknek a jelen gyűlésen való részvétele útján a Kínai Népköztársaság egyházai és a Világtanács ismét kapcsolatba léptek egymással. A bizottság örvendezik azoknak a tényeknek, amelyeket a beszámolóban az ország élénk egyházi életéről hallott.

A központi bizottság még van győződve arról, hogy a Világtanács képviselőinek látogatása a Kínai Népköztársaság egyházainál - amennyiben jóakarattal fogadják - hozzájárul a Világtanácsban képviselt keresztyén közösség jóakaratainak, megértésének és testvériségének növekedéséhez.

A központi bizottság ezen túlmenően kifejezi azt a reményét, hogy ez elmélyült barátság segíteni fog a népek szabadsága, igazsága és igazságossága békés világának építéséhez." /MTI/

Százezer forint értékű mezőgazdasági gépet kölcsönöznek dolgozó parasztoknak a Győr-Sopron megyei földművelésszövetkezetek

1956 augusztus 4

A földművelésszövetkezetek Győr-Sopron megyei központja fokozott segítséget nyújt a mezőgazdasági szakcsoportokba tömörül és a még kivülálló egyénileg dolgozó parasztoknak. A napokban százezer forint értékű mezőgazdasági kisgépet helyeztek el a földművelésszövetkezetekben, ahonnan kedvező feltételek mellett kölcsönvehetik azokat a dolgozó parasztok. A gépek elosztásánál figyelembe vették az egyes vidékek termelés tájékozását, s ennek megfelelő gépeket küldtek. /folyt.köv./

B 9. kiadás

1956 augusztus 4

11 óra 30 perc

/Száz ezer forint folyt.

Igy például a Fertőszentmiklósi Földművelésszövetkezetnek, amelynek kiterjedt gyümölcs- és szőlőtermő körzete van, megvásárolta permetező gépeket és szőlőmest, a lébényieknek többek között tizenhatsoros vetőgépet, a Nagycenki Földművelésszövetkezetnek pedig keltetőgépet juttatott a MESZÖV./MTI/

A Hejdu megyei nőtanácsok tagjai díszes kenyér-szalvétákat híméznek augusztus 20-ra

1956 augusztus 4

Augusztus 20-án Hejdu-Bihar megyében a Hazafias Népfront alkotmánynapjára ünnepségeket rendez. Ezen a napon Debrecen ipari üzemeiből munkások küldöttek látogatnak a felvakbe s a felvakból dolgozó parasztok küldöttei érkeznek Debrecenbe. Az alkotmány ünnepének munkás-pártszert találkozásira készülőben a Hejdu megyei nőtanácsok tagjai díszes kenyér-szalvétákat híméznek. Minden közösségben új lisztből sült kenyeret szegnek meg s a kenyeret a díszes szalvétákkal borítják be./MTI/

A Somogy megyei népfront-bizottságok védnökséget vállaltak a nemzeti és helyi ünnepségek megrendezése felett

1956 augusztus 4

A Hazafias Népfront megyei bizottsága az elmúlt napokban megtartott aktívülésen védnökséget vállalt a nemzeti és helyi ünnepségek megrendezése felett. A megyei bizottság kezdeményezésére már száz községi bizottság tett hasonló vállalkozást. Pedagógusok, üzemi munkások, orvosok és dolgozó parasztok százei - akik korábban nem vettek részt a népfront-bizottságok munkájában - kapcsolódtak be a községek közös dolgaik intézésébe. Velük együtt csaknem hatszáz népfront-bizottsági tag kezdett munkához, hogy a közelgő augusztus 20-i és Hunyedi ünnepségek minél színesebbek és minél érdekesebbek legyenek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 augusztus 4

19 óra 35 perc

Kitűnő kukoricatermés ígérkezik a Bácskában

1956 augusztus 4

Bácskában, a bajai járásban, ahol 30.000 holdon növekszik a kukorica, kitűnően köt a termés: nem lesz ritka az olyan tábla, amelyről 35 mázsát szednek le. Az árvízszűrtté földéken is jó termés mutatkozik. A bajai Micsurin Tsz árvízöntő-té kukoricaföldjein 22, a Kossuth Tsz kukoricaésein 25-30 mázsás termésre számítanak./MTI/

Termelőszövetkezetet alakítanak az ujkenézi rehabilitált középparasztok

1956 augusztus 4

A Szabolcs megyei Ujkenéz községben is rehabilitáltak a kulákká nyilvánított középparasztokat. Így került le a kuláklistánál idős Dicső Gusztáv 16 holdas középparaszta is.

Dicső Gusztáv a napokban felkereste a községi tanácsot, s elmondta, hogy a Tisza árterében elhanyagolt gyümölcsösöket nagyszabású jobbára lehetne művelni: a Tisza vizével öntözéses gazdálkodást lehetne folytatni. A holt-Tisza vize hal és viziszárnyasok tenyésztésére is igen alkalmas. Ezeket a lehetőségeket 13 dolgozó paraszt társával ki akarják használni s megalkotották a termelőszövetkezetet előkészítő bizottságot. A községi tanács támogatta a rehabilitált középparasztok kérését, s segítséget adott az előkészítő bizottság további szervezéséhez./MTI/

A DISZ KV Uttörőosztályának felhívása a szünidei vas- és papirgyűjtésre

1956 augusztus 4

A DISZ KV Uttörőosztály felhívással fordult a fiatalokhoz, hogy a szünidőben a vas- és a papirgyűjtésével segítsék iparunk nyersanyagellátását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 augusztus 4

12 óra - perc

/A DISZ KV...folyt/

"Kutassátok fel a nyári hónapokban a vas- és papirhulladékot - hangzik a felhívás - adjátok át azt a gyűjtőszervezeteknek. Ha mindgyűjtők osek tíz kiló veset és két kiló papirt gyűjt össze, többtízezer kiló anyagot juttattok az iparnek a jubileumi év utolsó hónapjaiban." /jutalomtárgyakat

A legjobb 25 egyéni gyűjtő 12.000 forint értékben kapja a jutalmát. Október 15-ig a DISZ KV Uttörőosztály értékelése alapján. Az értékelést a július 1-től szeptember 30-ig végzett gyűjtőmunka alapján készítik el. A legjobb egyéni gyűjtők eredményeit a helyi MÉR Vállalat igazgatója alapján veszik figyelembe./MTI/

Ezen a héten 1050 vagon élelmiszer érkezett vidékről a fővárosba - Piacra került a "Marsovsky" nevű márkás görögdinnye

1956 augusztus 4

Ezen a héten 1050 vagon élelmiszer érkezett vidékről a fővárosba, többek között 45 vagon tej, 330 vagon burgonya és 280 vagon gyümölcs. Ezen kívül a főváros környékéről a kistermelők 3850 mázsá friss zöldfőzeléket, gyümölcsöt és egyéb árut szállítottak a csarnokokba és a piacokra. Szombaton reggel megjött Kálkapolnáról a "Marsovsky" nevű vékonyhéjú, apró, barnamagvú görögdinnye. Az állami kiskereskedelmi boltokban 3,60 forintért árúsították kilonként. A Vecsési Földművelésügyi társulat 17 fuvar Tölgdinyét szállított. Ára 4 forint. Paradicsom és zöldpaprika napról napra nagyobb tételben érkezik a fővárosba. A bajai fejtiú husos fehérpaprikát 4,60, az egyéb minőségűt 4 forintért árúsították./MTI/ /kilonként

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 augusztus 4

7 óra 50 perc

Virágzik a Viktoria Regia

1956 augusztus 4

A botanikus kertben, /VIII. Illés utca 25/ minden évben nagy esemény a Viktoria Regia virágzása. Az Amazonas mellékfolyóin honos vizinövény külön erre a célra épített, állandóan 30-35 fokos, párs melegertő üvegházban díszlik és nálunk rendszerint a nyár derekán virágzik. A hatalmas tálcaszerű levelek tövében, amelyek egy 8-10 kiló súlyú gyermeket is elbírnak, most benttette ki szirmait az első virág. A fehér kehely erős, fűszeres, enyészre emlékeztető illatot áraszt. Az elkonyatkor kinyíló virág más nap délutánra rózsaszínűre színeződik és elhervad, de minden 3-4 napban újabb bimbó petten ki, úgy hogy a botanikus kert látogatói egész augusztusban és szeptemberben gyönyörködhetnek a nem mindennapi látványban. /MTI/

Meghosszabbították az alumínium-kiállítást

1956 augusztus 4

A Guszev utca 11. szám alatti alumínium teremben egy héttel ezelőtt érdekes kiállítást nyitott a Jászberényi Fémnyomó és Lemezárugyár. Azokat a gyártmányait állította ki, amelyek a második öt éves terv során fog készíteni. Az érdeklődők itt a kis alumínium teáskennától kezdve a hatalmas hőerőművek hűtőberendezéséig csaknem mindent együtt találhatnak. Igen izlasesek a kiállított újfajta alumíniumedények is.

A kiállítást a nagy érdeklődésre való tekintettel egy héttel meghosszabbították, így a látogatók augusztus 11-ig naponta reggel 10 órától este 8 óráig tekinthetik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 augusztus 4

1 óra 15 perc

Virágzik a rizs a Viharszerokban

1956 augusztus 4

A Viharszerok termelőszövetkezetei és szakosportjai csaknem 6000 holdon termelnek az idén rizst. Gondos ápolás után az endrődi Béke Termelőszövetkezetben és több rizstelepen virágzik a rizs. Előzetes becslés szerint a megyében 15 mázsa átlagtermés várható, de az endrődi Béke Termelőszövetkezetben, a köröstercei szakosport földjén és még több helyen elérhetik a 18-19 mázsa átlagot is. /MTI/

Kétnapos járási mezőgazdasági kiállítás nyílt Szécsényben

1956 augusztus 4

A szécsényi népligetben szombaton délben kétnapos mezőgazdasági kiállítás nyílt. A járás termelőszövetkezetei, állami gazdaságai és tanyáinak, valamint egyéni gazdák mintegy 160 állatot és számos növényfélést mutattak be. Gál Miklós, ipolytarnócai egyéni gazda 203-as Szekfü nevű tehenét hozta el, amely 300 nap alatt 6880 kiló tejet adott és a tej zsírtartalma ez alatt idő alatt 272,9 kiló volt. Szép példányokat állítottak ki sertésekben is, amelyek közül a legkövérebb 3.5 mázsa. /MTI/

Megnyitották a jársági mezőgazdasági kiállítást

1956 augusztus 4

Szombaton nyílt meg Jászberényben a jársági mezőgazdasági kiállítás. Tíz község, egy város, 16 termelőszövetkezet és 30 egyéni dolgozó peraszt mutatja be a Jászág állatállományának legjobb példányait és a vidék terményeit. A Jászjákóhelmi Béke Termelőszövetkezet elhozta országosan híres tehenészetének legjobb jószágait és bemutatja azt a buzát, amely egy 50 holdas parcellán csaknem 19 mázsa termésátlagot adott. /MTI/

B 14. kiadás

1956 augusztus 4

15 óra 15 perc

Teben-i

A lánggyáriak szombaton elindították Egiptom felé az első El-Tebe-i szállítmányt

1956 augusztus 4

A múlt év novemberében kezdték meg a Láng Gépgyárban az El-Tebe-i erőmű tervezését, majd tőrsgyárakkal kooperálva az erőmű gyártását. A 15.000 kilowattos turbinák, az 50 tonnás kezánok már készülnek. A tervek szerint az első turbinát 1957 május 20-ig, a következőt szeptemberben, míg az utolsót november 20-ig kell a helyszínen üzembe helyezni. Jelenleg a Láng Gépgyárban az I-es számú turbináegység gyártása a fő feladat. A hiányos anyagbeérkezés ezideig sok esetben gátolta a gyártókat, s így az ütemtervhez képest egyes alkatrészek készítésénél csaknem kéthónapos elmaradás keletkezett. A lánggyáriak az augusztus 20-i versenyben főleg az El-Tebe-i munkák gyártására összpontosítják erőfeszítéseiket. Elhatározták, hogy augusztus 10-től 20-ig Alkotmány-nizskot tartanak, amelyen előreláthatólag az elmaradás jórészt pótolni tudják. A gyár dolgozói az I-es számú kezán állványzatát és más alkatrészeit folyamatosan gyártották és kiszállították a csepeli kikötőbe, ahonnan a Budapest nevű vontatóhajón az első 110 tonna szállítmány szombaton reggel elindult Egiptom felé. A szállítmányt Brailában átrakják tengerjáró hajóra. /MTI/

Augusztus 10-én megkezdik a VI. Békekölcson-kötvények kiosztását

1956 augusztus 4

A tavaly jegyzett VI. Békekölcson utolsó részletét most fizetik ki a dolgozók. A kötvények szétosztását augusztus 10-én ország szerte megkezdik, s augusztus 20-ig bonyolítják le. /MTI/

Szolnok és Heves megye vezet a gépi aratásban

1956 augusztus 4

A gépállomások július 31-ig nyári traktor- és motor munkatervüket 49,2 százalékre teljesítették; ezen belül a telejmunka tervteljesítése 56,7 százalék. A gépállomások 62,9 százalékkal végeztek több telejmunkát, mint az elmúlt év hasonló időszakában. /folyt.köv./

B 15. kiadás

1956 augusztus 4

15 óra 15 perc

/Szolnok és Heves megye...folyt

A telejmunka tervteljesítésben a legjobb eredményt: a Berenye megyei, a Bács-Kiskun megyei és a Tolna megyei gépállomások érték el.

Békés A telejmunka tervteljesítésben legjobban elmaradtak Borsod-és Somogy megye gépállomásai.

Július 31-ig a zab kivételével a legtöbb megyében az aratás nagyrészt befejeződött. A gépállomások országosan 24,8 százalékkal, azaz 93.000 holddal több gépi aratást, ezen belül 57,3 százalékkal, 71.000 holddal több kombájnaratást végeztek, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Az egy aratógépre, illetve kombájnré jutó teljesítmény már most meghaladja az elmúlt évi egy aratógépre, illetve kombájnré jutó egész évi teljesítményt.

A gépi aratási terv teljesítésében legjobb eredményt: Szolnok megye gépállomásai 103,4, és Heves megye gépállomásai 103,3 százalékos teljesítménnyel érték el. Heves és Szolnok megye gépállomásai érték el a legjobb eredményt a kombájnaratási terv teljesítésében is. Szolnok megyében az egy kombájnré jutó átlagos teljesítmény 174, Heves megyében pedig 166 hold.

A cséplési tervet a gépállomások eddig országosan 20,5 százalékre teljesítették és mintegy 50 százalékkal több gabonát cséplárnak a Pest megyei és a Szolnok megyei gépállomások.

A tarlóhántásban Győr és Tolna megye gépállomásai vezetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 augusztus 4 15 óra 30 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 4-én,
szombaton délben:

Változékony idő

Szárazföldünk legnagyobb részét hűvös tengeri
légáramok árasztották el és a Brit-szigeteken és az Északi ten-
geren át még egyre újabb légtömegek érkeznek.

Hazánkban pénteken erősen felhős volt az ég, s
főleg az ország déli felében sokfelé esett az eső. A csapadék
mennyisége a délnyugati megyékben meghaladta a 10 mm-t is. Barcson
22, Szigetváron 17, Terceliben és Somogyvároton 16 mm-t mértek. A
hőmérséklet az északi részeken 20-23, máshol azonban csak 15-18
fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán általában 11-14 fokig hűlt
le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke
4,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5,8 mm-rel alacsonyabb
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órekor a hőmérséklet 19
fok, a tengerszintre létszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő
irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet,
néhány helyen kisebb eső, mérsékelt, időnkint élénkebb észak-
nyugati-északi szél. Az évszakhoz képest hűvös idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:
11-14, legnagyobb nappali hőmérséklet vasárnap 22-25 fok között.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 augusztus 4 15 óra 30 perc

Hajdu-Bihar megye 60 százalékra áll a cséplésben

1956 augusztus 4
Hajdu-Bihar megyében ebben az évben jó időben csé-
pelnek. A gépállomások cséplőgépei szombatig mintegy 60 százalékban
végeztek ezzel a munkával, s jelenleg is 520 cséplőgép dolgozik.
Eddig három község jelentette, hogy a gépek befejezték a munkát:
Nagyrábá, Told és Egyek. A cséplőgépvezetők versenyében Kristóf
Andor kabal traktoros vezet, aki Kovács Imre cséplőmunkácsapattal
1370-es géppel szombatig elérte a 40 vagonos eredményt. Napi átlá-
guk 180 mázsa./MTI/

Negysikerű Bartók-hangverseny Uruguayban

1956 augusztus 4

A SODRE /Uruguay Állami Rádió/ negysikerű koncer-
tet rendezett, amelynek műsorán szerepelt Bartók mélyhegedűre és
zongorára írott műve. A szerzeménynek hatalmas sikere volt. A
Mercha című lap hosszan foglalkozik a művel és Bartók életével.
Kiemeli a zeneköltő uttörő munkásságát, amelyet Adóssal együtt a
népi zene feltárása és közkinccsá váló tétele érdekében kifejtett.

Az Acción című lap Bartók halhatatlan érdemeinek
elismerése mellett méltatja Juan José Castro argentin karmester
és Heltsi Ferenc mélyhegedűművész negyszerű teljesítményét. Hasonló
hangnemben ír a La Manana című montevideói lap is./MTI/

Száztagu román egyetemi küldöttség érkezett hazánkba

-02-

1956 augusztus 4

Raseev Sergiu rektor vezetésével bukeresti egyete-
mi küldöttség érkezett hazánkba. Az oktatókból és hallgatókból álló
száztagu delegáció két hetet tölt Magyarországon a veszprémi vegyipar-
ri, a miskolci műszaki és a soproni bányászati egyetemeken vendégként.
A magyar-román kulturális egyezmény alapján a román egyetemi oktatók
és hallgatók tanulmányutjukon a magyar petróleumkutató és feldolgo-
zást tanulmányozzák és a petróleum feldolgozásával foglalkozó ipari
központokat látogatják meg./MTI/

B 18. kiadás

1956 augusztus 4

11 óra 10 perc

A Magyar Néphadsereg Színháza

1956 augusztus 4
közli: Az 1956-57-es évre szóló bérletek első sorozata elfogyott. A nagy érdeklődés miatt az igazgatóság új sorozatot nyitott meg. A bérleteket a színház szervező irodájában /XIII. Pannónia u 8/ hétköznap délelőtt 3-6 között /szombat kivételével/ augusztus 25-ig lehet átvenni. /MTI/

A berlini nemzetközi Schumann zenei verseny

1956 augusztus 4
magyar résztvevői, köztük Réti József és Geszti Szilvia díjnyertesek hazatértek. /MTI/

A Központi Vezetőség határozata szellemében készülnek augusztus 20-ára a bányák és Üzemek dolgozói

1956 augusztus 4
A második öt éves tervjavaslat, amelyet az ország dolgozói részletesen megvitettek, nagy feladat elé állítja a bányák és az Üzemek munkásságát. A munkásosztály a műszakiak irányításával szorgalmas munkával lépésről-lépésre váltja valóra az öt éves terv irányelveit. Most augusztus 20., az alkotmány ünnepének közeledtével újabb eredményes erőfeszítéseket tesz és ünnepi műszakokon teljesíti tervét. /20-ig elvégzik. A forgácselőkészítést és maro fejeket augusztus A Fogáskerégyárban műszaki fejlesztéssel készülnek augusztus 20-ára

Ennek érdekében a célgépek sorának tervezését kezdték meg. Többek között vállalták, hogy egy hosszgyelut portál-géppé alakítanak át. Az ehhez szükséges szerkesztési munkákat augusztus/10-től folyamatosan, keramikus vágóval látják el. Az ehhez szükséges előkészítő munkákat már befejezték. Augusztus 31-ig ugyancsak elkészítik egy újfajta furcélógép tervét is. Ezt a gépet egy régi, használaton kívül helyezett esztergégépből állítják elő. A Fogáskerégyárban hétfőn délután nyílik meg az augusztus 20. tiszteletére rendezett ujitási kiállítás és a gyár dolgozói augusztus 13-tól 20-ig ujitási hetet tartanak. A Fogáskerégyáriak az augusztus 20-i versenyüket már július 1-én megkezdték. Ennek tudható be, hogy júliusi tervüket előzetes számítások szerint 105-106 százalékkal teljesítették. /folyt.köv./

B 19. kiadás

1956 augusztus 4

16 óra 15 perc

/A Központi Vezetőség...1.folyt./

Nyolcszáz tonna ves terven felül

A diósgyőri nagyolvasztómű olvasztárai augusztus 20. tiszteletére vállalták, hogy a harmadik negyedévben 900 tonna nyersvasat gyártanak előírásukon felül.

A kohók olvasztásainak - az Üzem többi dolgozójával együtt - keményen kell dolgozniuk, hogy felajánlásoknak eleget tehessenek, ugyanis a 700 köbméteres Béke kohó már megjavítás előtt áll és csak csökkentett teljesítménnyel működik. Így a másik két kisebb kohó többletével kell pótolni a Béke kohó hiányát is.

A kis kohó munkacsoportai eredményesen birkóznak meg a nem mindennapi feladattal. Különösen dicsőre teljesítették a munkát az I-es kohónál dolgozó P. Szabó, Szekeres és P. Tóth olvasztárbrigádok: júliusi nyersvestöbbletükkel és augusztus első három napján szerzett 60 tonna előnyükkel szombati ünnepes negyedéves tervükön felül már csaknem 800 tonna nyersvasat gyártottak. Így a másik kisebb kohó előnyével együtt nem csak pótolják a Béke kohó elmaradását, hanem az Üzem negyedéves felajánlásának is mintegy harmadát teljesítették.

Az I-es kohó kollektívájának döntő része van abban, hogy a nyersvas minősége ebben a negyedévben is jóval a vállalt 70 százaléknál felett van. /folyt.köv./

A Komló bányászati üzem 1521,3 tonnát törlesztett szénadosságából

A komló bányászok az augusztus 20-i bányásznapra vállalták úgy, az első félévi, 7500 tonnás adosságukat le-törlesztik és így az év végéig kitermelik a 300.000 tonna szénhez részükéről felajánlott 13.000 tonna feketeszenet.

Az ígéret valóra váltásáért így már július 1-től megkezdték erőfeszítéseiket, amelyet eddig részleges siker koronázott: 1521,3 tonna szénrel csökkentették első félévi adosságukat. Augusztus első napjaiban különösen az Anna-ekneiek hívták fel magukra a figyelmet, havács Árpád fejtési csoportja például pénteken 137 százalékos eredményt ért el és ezzel már 121 osillióra növelte az augusztusban előírányzata felett szállított szén mennyiségét. Lukácsi Károly csoportja 124,5 százalékos napi és 133,5 százalékos heti tervteljesítést jelentett. Hozzájuk csatlakozik jó teljesítményével Széppen Pál frontbrigádja és más számos más csoport. Anna-ekne pénteken, a 150 munkaműszakos ellenére is 105,9 százalékat ért el. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956. augusztus 4.

16 óra 20 perc

/A Központi Vezetőség...2. folyt.

Az ereszlányi frontbrigádok versenye

Az ereszlányi XVII-es akna bányászai a Központi Vezetőség júliusi határozata után úgy határoztak, hogy második féléves tervüket 8400 tonna szénrel telteljesítik. Régi párosversenyszerződésüket újították fel, s a versenyben az egyik állomásnak augusztus 20-át, alkotmányunk "ünnepét" jelölték meg. A vállalás teljesítésében nagy munka járul az akna három frontmester: Boros Miklós, Gáspár János és Gottfried János brigádjának tagjaira, mert a szén legnagyobb részét a frontfejtésekből kell kitermelni. "Bennünk bizhat a párt" - mondták a fronton dolgozó bányászok, s régi hírnevükhöz méltóan dolgoznak most is. Az élénk versenyben Boros Miklós frontbrigádja a második félévi esedékes előirányzatán felül már 3493 csille szenet küldött felszínre, mégsem tudta megtartani első helyét, mert augusztus 4-ig Gottfried János frontbrigádja 184 százalékos teljesítményével megelőzte az országos hírv brigádot.

A három a tömegtermelő munkahelyen valamennyi bányász telteljesíti előirányzatát: egyetlen száz százalék alatt termelő bányász sincs a munkahelyeken. Ennek eredménye, hogy az akna bányászai a második félévi 8400 tonnás vállalásukból szorosan reggelig már 1758 tonna szenet a felszínre küldtek. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. augusztus 4.

16 óra 20 perc

/A Központi Vezetőség...3. folyt.

Teljesítik vállalásaikat a ferencvárosi vasutasok

A ferencvárosi pályaudvar dolgozói az első félévben telteljesítették előirányzataikat. A vonatterhelésnél azonban elmaradtak az élüzem szinttől. Ennek felszámolására elhatározták, hogy júliusban 102, augusztusban 20-ig pedig 103 százalékra teljesítik a vonat-terhelési tervet. A vállalás egy részét már végrehajtották, s az elmúlt hónapban az előírt 760 tonnás vonatok helyett 773 tonnás szállítványokat indítottak. Ezzel 39.000 tonna árut küldtek el az állomásról terven felül.

Most a vasutasnap és az alkotmány ünnepének tiszteletére augusztus 1-14-ig "vasutasnap" miszakot tartanak, hogy az élüzem cím elnyeréséhez szükséges valamennyi feltételt teljesítsék. A miszak első napjai sikert hoztak. Három nap alatt az előírtnál 4535 tonnával több tulsulyt küldtek el és csaknem 550 kocsi hagyta el az állomást terven felül.

Augusztus 20-ra készülnek a híradástechnikai üzemekben

A híradástechnikai üzemek legjobban DÍSZ-brigádjaiknak vezetői pénteken értkezéseket tartottak az iparigazgatóságon. A fiatalok képviselői az augusztus 20-ai munkaversenyt is megbeszálták.

A fiatalok nagy lelkesedéssel készülnek az Alkotmány ünnepére. A Remix Híradástechnikai Gyárban 30 ifjúmunkás brigád már megtette felajánlásait. Az a céljuk, hogy a harmadik negyedévi tervet 120 százalékra teljesítik. Elsődleges fontosságúnak tekintik az anyagtakarékosságot is. A Remix fiataljai hétfőn tartanak termelési értekezletet, ahol az anyagellátás problémáit beszélik meg a gyár vezetőivel. Ugyanis - mint mondták - csupán ettől függ a munkaverseny sikere. A gyár vezetői az előjelökből úgy ítélik, hogy a mostani verseny nagyobb horderejű lesz, mint április 4-i, jóllehet akkor is jelentős eredményeket értek el.

Az alkotmány ünnepének tiszteletére két héttel megrövidítik 59 lakás építését a Bocskai utilakásépítők

A 41. számú Állami Építőipari Vállalat Bocskai uti lakásépítkezésének dolgozói alkotmányunk ünnepére két héttel megrövidítik 59 új lakás befejezési munkálatait. A Bocskai ut 19. alatt épülő ötemeletes épületben augusztus első napjaiban az asztalosok, a burkolók, a víz-, a villany és a gázvezetékszerelők kezdték meg a munkájukat. B. Lukács Gyula kőművesbrigádja pedig már az ötödik emeleten levő lakások belső falait vakolta. Az itt dolgozó csoportok közös vállalása alapján a nagy ünnepnapig teljes vakolatot a belső rész és az utcai köznevesítést befejezik. /Folyt. köv./

B 22. kiadás 1956. augusztus 4.

6 óra 30 perc

/A Központi Vezetőség...4.folyt./ t

A Booskai ut 15. szám alatt épülő lakásokban nagy lendülettel halad a parkettázás, a festés, a mázolás. Makovinyi György kőművesbrigádja szombaton megkezdte az épület külső hőszigetelést, a műkövek elhelyezését. Az itt dolgozó brigádok augusztus 20-tól kéthetes előnnyel ünneplik meg.

A Booskai uti lakásépítők Alkotmány ünnepi versenye izgalmas: a kitűzött határidő előtt két héttel, már szeptember 15-én jöhetnek az új lakók, tágas, világos, egy- és kétszobás, öszzkomfortos lakások várják őket.

Kéthetes műszakot kezdenek a Magyar Pamutiparban

Alkotmányunk ünnepét kéthetes műszakkal köszöntik a Magyar Pamutipar dolgozói. Hétfőn reggel a műszak kezdetekor röpgyűléseket tartanak majd és ismertetik azokat a feladatokat, amelyeket minden munkahelyre meghatároztak. A szövedében a szövetek minőségét akarják lényegesen javítani. A fő feladat az önköltség csökkentése, az anyagtakarékoság, a legfontosabb feladat. Naponta megvizsgálják és nyilvánosságra hozzák majd, kik feleltek meg leginkább a követelményeknek, kik esélyesek a kitűzött jutalomdíjakra elnyerésére. A verseny legjobbait ugyanis értékes tárgyakkal jutalmazzák, összesen 12.000 forintért vesznek különböző ajándékokat.

A kéthetes műszak valójában az alkotmányban lefektetett jogok szellemében folyik majd. A jó munkát nemcsak a tárgyjutalmakkal díjazták, hanem érvényesítik a pinenéshez, üdüléshez való jogot is. Kitűzték, hogy ebben a negyedévben legjobban dolgozó 15 fiatalat Csehszlovákiába küldik nyaralni, a legkiválóbb eredményeket felmutató művezető és segédművezető pedig a Szovjetunióba utazik. Az alkotmány-műszak is döntő abban, hogy kik részesülnek ezekben a jutalmakban.

A Diesel motorgyártók a verseny élén a Wilhelm Pieck Gyárban

A győri Wilhelm Pieck Vagn és Gépgyár dolgozói nemcsak az alkotmányt, hanem gyáruk fennállásának 60 éves jubileumát is ünneplik augusztus 20-án. A kettős évfordulóra indult verseny jó eredményei a júliusi tervteljesítésben is megmutatkoztak. Befejezett termelési tervüket és exportterveiket 100 százalékon felül teljesítették. Többek között egy olajszállító vasuti tartányosítót és egy Diesel motort gyártottak terven felül.

/Folyt.köv./

B 23. kiadás 1956. augusztus 4.

6 óra 30 perc

/A Központi Vezetőség...5.folyt./

A Diesel-motort gyártó szállító gépjármű üzemjár az élen a gyáregységek között. A Diesel motoralkatrészek utánpótlásának megjavítására tett pótvállalásukat is teljesítették a gyáregységek dolgozói. Több mint félmillió forint értékű pótalkatrészt gyártottak eddig a vállalt 400.000 forint helyett. Az önköltség csökkentése érdekében a hengerfejek felületének finomítását kézi hantolás helyett laposiszoló géppel végzik. A selejtnél három százalékos csökkentést vállaltak, de már 6.4 százalékot ért el. Ebben a hónapban kezdték meg az első hathengeres export Diesel motorok szerelését a fokozott minőségi követelmények szem előtt tartásával.

A legjobb brigád jelenleg az üzemben a Diesel-motor főtegnelyt megmunkáló DISZ-brigád, amelynek vezetője Hegedüs László ifjúmunkás esztendőig. A brigád tagjai selejtmentes munkával öt főtegnely megmunkálással teljesítették túl vállalásukat. Átlaguk 170 százalék. /MTI/

Gazdára talált az ötven milliós szakszárdi gyártelep - Négy száz dolgozót foglalkoztató szőnyeggyárat kap Szakszárd

1956. augusztus 4.
két hónapja, május 30-án "Ötven milliós szakszárdi gyártelep gazdát keres" címmel közölte a Magyar Távirati Iroda Ivanosik Lajosnak, a Tolna megyei pártbizottság ipari osztálya vezetőjének nyilatkozatát. Ebben az első öt éves terv idején több mint ötven millió forintos költséggel épített és azóta is teljesen kihasználatlanul hagyott gyapotegrenálói gyártelep hatalmas osamokai-nak a második öt éves tervben való gazdaságos az ország érdekeit szolgáló kihasználását javasolja.

- Alkalmassak a helyiségek - mondotta a nyilatkozat - ruhagyár, konfekcióüzem létesítésére is. Öt kendergyár van Tolna megyében. Ezek termékeit az ország távoli részeiben dolgozzák fel, ami a szállítási költségek miatt megdrábjítja a termelést.

A Központi Vezetőség által elfogadott módosított új irányelvek kimondják: tovább kell folytatni Szakszárd iparosítását. Az irányelvekben foglaltak máris a megvalósulás útjára léptek. A közelmúltban a Könyv- és Ipari Minisztérium közölte, hogy az eredetileg gyapotegrenálónak tervezett épület igénybevételevel mintegy 400 személyt foglalkoztató szőnyeggyárat kíván létesíteni. Az üzemben kézművesmunkások magyar perzsa-szőnyegeket állítanak majd elő. /MTI/

B 24. kiadás

1956 augusztus 4

10 óra 45 perc

Befejeződött az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának galyatetői tanácskozása

1956 augusztus 4

Szombaton befejeződött az Egyházak Világtanácsának galyatetői tanácskozása, amelyen az ökumenikus mozgalom számos fontos kérdését vitatták meg. A szombati tanácskozásokon a bizottság meghívására vendégként részt vett Darvas József, népmivvelési miniszter és az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke is.

Horváth János,

Megkezdődnek a tárgyalások az orosz ortodox egyházzal

A délelőtti tanácskozásokon elsőnek az orosz ortodox egyházzal való kapcsolat kérdéseiről tárgyaltak. Jakab filadelfiai metropolita, a konstantinápolyi ortodox ökumenikus patriarchátus metropolitája elmondotta a vita során: a Világtanács munkájában résztvevő ortodox egyházakat örömmel tölti el, hogy az orosz egyházzal megkezdődnek a tárgyalások. Kérte: ezeken a tárgyalásokon vegyenek részt az ökumenikus patriarchátus képviselői is. Többet rámutattak, hogy az orosz egyházzal való viszony javulása magával vonja más ortodox egyházak, köztük a jugoszláv, a román és a bolgár egyházzal való kapcsolat megjavulását is.

Ezt követően a bizottság határozatot hozott arra, hogy meg kell kezdeni az előkészítő tárgyalásokat az orosz ortodox egyházzal. A tárgyalásokra a Világtanács kísérletszámu bizottságot alakít.

A délelőtti vitában megtárgyelták a folyó ügyekkel foglalkozó bizottság jelentését az Egyházak Világtanácsa és a nemzetközi missziói tanács kapcsolatáról, továbbá a pénzügyi bizottság jelentését és más kérdéseket. /MTI/

B 25. kiadás

1956 augusztus 4

10 óra 40 perc

Súlyos szerencsétlenséget okozott a gondatlanság

1956 augusztus 4

Szombaton a hajnali órákban Tremmel István berhidai dolgozó peraszt istállójában égő lámpa felett akart átmenni egy petróleumos kannát. A kanna tüzet fogott és felrobbant. Az istállóban pillanatok alatt elhatárolódó tűzben Tremmel István és az ott tartózkodó Sütő László életveszélyes égési sebeket szenvedett. Mindkettőt kórházba szállították.

A tüzet a közelben tartózkodó cséplőmunkásoknak sikerült elfojtani. Az istállóban levő három tehén elpusztult. /MTI/

Segítenek az árvízsujtotta községek könyvtárainak

1956 augusztus 4

A Duna menti árvíz okozta károkozás miatt a megyei írás könyvtárainak is nagy pusztítást okozott. Dávod-főmájori népkönyvtárra például teljesen megsemmisült a vízborítás idején és más községek könyvtárainak értékei is veszélybe kerültek. A K. tenei Könyvkidő felajánlotta segítségét a könyvtárak pótlásához. Első küldeményük szombaton érkezett meg: az Ady Endre járási könyvtár címére 432 kötet könyvet küldtek. A küldeményt szétosztják a leginkább károsult községek könyvtárai között. /MTI/

Magyar küldöttek is részt vesznek a koppenhágai eszperantó kongresszuson

1956 augusztus 4

A Koppenhágában tartandó 41. egyetemes eszperantó kongresszusra elutazott a magyar delegáció. A küldöttség tagjai: Demekes Béla, a Népmivvelési Minisztérium főosztályvezető helyettese, B. Gy. Gyula, az Országos Eszperantó Tanács elnöke, Marton Lajos, főtitkár, Balkányi Pál és Kátéffy József, az elnökség tagjai. A kongresszuson bemutatnak két, eszperantó nyelven beszélő magyar filmet. /MTI/

B 26. kiadás 1956. augusztus 4.

16 óra 45 perc

Megnyilt Veszprémben a korróziós kiállítás

1956. augusztus 4.

A Veszprém megyei pártbizottság kezdeményezésére a Nehézvegyipari Kutató Intézet és a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Veszprém megyei titkársága korróziós kiállítást rendezett. A 15 ipari üzem és tudományos intézmény közreműködésével, több havi gondos munkával összeállított kiállítást szombaton délelőtt nyitották meg a veszprémi Kisfaludy Művelődési Házban.

A kiállítás első része ipari és háztartási fém-tárgyakon szemlélteti a korrózióknak - a fémek rozsdásodásának, kémiai jellegű tönkremenetelének - okait és folyamatát. A következő rész a korrózió okozta károkról tájékoztat. Az Országos Tervhivatal adatai szerint a korrózió közvetlen és közvetett módon /a fémek tönkremenetele, valamint az ebből következő egyéb anyagvesztések, termelés kiesések, stb. utján/ évente 450 millió forint kárt okoz népgazdaságunknak.

A korróziós veszteségnek ez az óriási értéke tette szükségessé, hogy a Nehézvegyipari Kutató Intézet korrózió osztálya, valamint több más kutatóintézet és üzemi laboratórium foglalkozzék a fémek megvédésének lehetőségeivel. Több hasznos módszert dolgoztak már ki, de ezeket az eljárásokat vagy az eljárások helyes alkalmazását az üzemek, vállalatok nem ismerik eléggé. A kiállítás sok modell, ábrával és szöveggel ismerteti a korrózió elleni védekezés különböző lehetőségeit: a fémek, a kémiai, valamint a lakk-, a festék- és az olajbevonatok használatát, a katódos /elektronos árammal történő/ védelmet és az ugynevezett inhibitoros korrózió-gátlást, amikor a korróziót okozó közegget kezelik vegyszeres úton. A kiállítás bemutat igen sok fából, szilikát alapú anyagból és főként műanyagból készült ipari berendezési és háztartási tárgyat, szemléltetve, hogy ezekkel a külső behatásoknak jobban ellenálló anyagokkal a népgazdaság nagyon sok területén lehet helyettesíteni a rozsdásodó fémeket. A kiállítás végül ismerteti azokat a különböző kutatási, vizsgálati módszereket, amelyekkel a Nehézvegyipari Kutató Intézetben a különböző korrózióvédelmi eljárásokat kidolgozzák.

A kiállítást - amelyet már a megnyitás napján igen sok érdeklődő keresett fel Veszprémből és a környező ipari üzemektől - bemutatják majd Budapesten és az ország más nagyobb ipari városában is. /MTI/

B 27. kiadás 1956. augusztus 4.

17 óra 50 perc

DISZ brigádok vetélkedéséből száz és fél méteres havi rekord-eredmény a várapalotai S.II. üzem feltárásnál

1956. augusztus 4.

A Középdunántúli Alkalmélyítő Vállalat dolgozói szombaton vették át nyolcadizben jó munkájuk jutalmát: az élüzem kitüntetését. Az élenjáró eredményekben nagy részük van a várapalotai üzemvezetőség alkalmélyítő és feltaró vajárcinak, akik legutóbb is 132 százalékra teljesítették havi előirányzatukat.

A várapalotai feltarók országos csúcseredménnyel is büszkélkedhetnek. A várapalotai S.II. üzemből 2,5 méter körrelvénnyű "TH"-gyűrűkkel biztosított szállítóvágaton az országban először érték el havi 100 méteres előrehaladást. A kiváló rekord Szabadi József és Katona József feltaróbrigádjának versenyéből született. A pálmát az "öreges" - az ugyancsak diszistákból álló Katona-brigád - elől a "fiatalok": Szabadi József és ifjumunkás társai vitték el. Legutóbb havi eredményük a - Katona brigád 93,5 méteres előrehaladásával szemben - 100,5 méter volt. /MTI/

Halászesárda nyílt Sztálinvárosban

1956. augusztus 4.

Szombaton este nyílt meg Sztálinvárosban a Szalki-szigeti halászesárda. A söntésből, teremből, a kőthelyiségből és teraszról álló új szórakozóhely több mint félmillió forint költséggel épült. /MTI/

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének

1956. augusztus 4.

nyugodunántúli sebész szakcsoportja szombaton tudományos ülést tartott Keszthelyen. Az ülésen mintegy tíz tudományos előadás hangzott el, amelyek elsősorban a gyógyszeres /mesztárséges téli álom/ problémáival foglalkoztak. /MTI/

/-/ híberőció

Élüzem lett a Magyar Szinkron Filmgyártó Vállalat

1956. augusztus 4.

Szombaton ünnepélyesen adták át a Magyar Szinkron Filmgyártó Vállalatnak az élüzem-kitüntetését. A filmszakmai vállalatok között a Szinkron Filmgyártó Vállalat megérdemelt elsőnek a megtisztelő kitüntetését. /MTI/

Magyar

B 28. kiadás

1956. augusztus 4.

18 óra 05 perc

Szélesedik a kapcsolat a magyar és lengyel színházi szövetség között - Both Béla nyilatkozata

1956. augusztus 4.

Both Béla, a Népművelési Minisztérium színházi főosztályának vezetője lengyelországi látogatásával kapcsolatban nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Sierkerko elvtársnak, a Lengyel Színházi Szövetség főtitkárnak baráti látogatását viszonzotam Lengyelországban. Lengyelországban a színházak nem egy időben zárnak, s így alkalom volt néhány színház előadását megtekinteni. Varsóban például gyönyörködtem Schiller: Stuart Mária előadásában és nagy hatást tett rám a lengyelek nagy írójának, Slowackinak "Kordyán" című történelmi darabja. A lengyel nép szabadságharcának nagyszerű drámája ez. A Kordyán előadásában is, mint általában a többi előadásban, megfogja a nézőt a fejlett mozdáskultúra, a kifejezési mód stilizáltsága. Ez egyébként nagymértékben jelentkezik a díszletekben is. Sok szó esett már arról, hogy nálunk a dekorációkban túltengenek a naturalista elemek. Nos, a lengyel színpadon ennek éppen a fordítottjával találkoztam. A miniatűrű lényegesen fejlettebb világítási és technikai felszerelések segítségével rendkívül egyszerű, s mégis kifejező színpadképet teremtenek.

- Krakkóban is láttam két színházi előadást. Az egyik nem túl nagyigényű vigjáték, amely kis olasz faluban, a napoleoni időkben játszódik. "Huszárok" a címe. A másik, alkalmi előadás volt, nagyszerű környezetben, egy rondella udvarán játszották, ezer főnyi közönség előtt. Ugynevezett "igric" előadás volt. Valójában ügyesen összeállított vegyes műsor, amelyben dalok, táncok váltakoztak olyan kis verses játékokkal, amelyek témáját a "Dandin Györgyből" vagy "A mennyet járt ifiúr"-ból ismerjük. A legnagyobb hatást az "Egerek és emberek" nowa hutái előadása tette rám. Ez a színház nagyon fiatal, nincs még egy éves sem.

- A magyar és a lengyel színházi szövetség között élő kapcsolatok alakultak ki az elmúlt évadban. Számos lengyel művész járt Magyarországon, a közeljövőben is újabb csoport érkezik, amely a Balaton mellett tölti nyári szünidejét. Magyar filmművészek és színészek szintén elég nagy számban utaztak Lengyelországba. Jelenleg egy csoport a Balti-tenger egyik üdülőhelyén pihen. Ezeket a cserelátogatásokat tovább kell gazdagítani az elkövetkező években.

- Mindez, amit lengyelországi utam során tapasztaltam, arról győzött meg, hogy a két nép közötti baráti kapcsolatot komoly gazdagodást nyert színházaink, szövetségeink közötti tapasztalatcserék hővelése útján is - fejtegette be nyilatkozatát Both Béla. /MTI/

B 29. kiadás

1956. augusztus 4.

18 óra 10 perc

Az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése

1956. augusztus 4.

Az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága szombaton délelőtt Pongrácz Kálmán elnöklésével ülést tartott.

A bizottság az országgyűlés és az országgyűlési képviselők munkájáról és az országgyűlés ügyrendjéről szóló határozatok szövegének stiláris módosítását tárgyalta. Ezeket az országgyűlés csütörtöki ülésén utalta végleges megszövegezésre a bizottsághoz.

Az ülésen részt vett Maciej Elczewski, a lengyel szejm mezőgazdasági bizottságának elnökhelyettese, a hazánkban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tagja, akit Pongrácz Kálmán a bizottság nevében meleg szeretettel köszöntött.

Maciej Elczewski az ülésen beszámolt a lengyel parlamenti küldöttségnek az országgyűlés munkájával kapcsolatos tapasztalatairól és a lengyel szejm munkájáról tájékoztatta a bizottság tagjait.

- A lengyel parlamenti küldöttséget nagyon érdekelt az országgyűlés munkája - mondotta. - A küldöttség tagjai résztvettek az ülésnek hétfői és pénteki ülésén. A pénteki ülésen nagy örömmel tapasztalhattuk, hogy új munkastilus, új formák jelentek az országgyűlés munkájában. Több olyan jelenséget és módszert láttunk, amelyeket véleményünk szerint nálunk is alkalmazni lehet.

- Mindenekelőtt nagyon tetszett a képviselők, általában az egész parlament aktivitása, nagyfokú érdeklődése. Az a véleményem, hogy ugyanilyen érdeklődés tapasztalható a magyar nép körében is az egyes kérdések iránt.

- Nagyon tetszett nekünk az is, hogy bátrán, őszintén és nyíltan tárták fel mindazokat a problémákat, amelyek helyi és országos viszonylatban fontosak. A kérdések nyílt felvetése a parlamentben, még az ugynevezett kényes kérdések felvetése is, nagyon fontos és szükséges. Így a parlament valóban közelebb kerül a néphez, mert a dolgozók látják, hogy ott megtárgyalják azokat a problémákat, amelyek őket közelről érintik.

A pénteki ülésen számos jelből tapasztaltuk, hogy a képviselők minden erejükkel igyekeznek választóikat szolgálni. Az interpellációk alapján az a véleményem, hogy a képviselők általában jól ismerik területük kérdéseit, és országos kérdésekben is jól vannak tájékozódva.

Igen nagy hatással volt ránk a Minisztertanács elnökének tevékeny részvétele az országgyűlés munkájában.

Az ülésen nyílt, őszinte, baráti légkör uralkodott, amelyben a cél az volt, hogy minél hamarabb megbeszéljék a felvetett problémákat, s azokra azonnal választ adjanak. Nem volt rá esély, hogy még csak kis mértékben is megpróbálták volna megakadályozni, vagy elfojtani a kritikát. /Polyt.köv./

B 30. kiadás 1956. augusztus 4.

18 óra 15 perc

/Az országgyűlés jogi... 1. folyt.

Ez annál is inkább nagy jelentőségű, mert ez az országgyűlés, mint a leghasabb, országos jellegű fórum, példát adott a többi szerveknek is, hogyan kell a kérdéseket elintézni. A példamutatás nyomán tovább javulhat a minisztériumok, a tanácsok, az alsóbb helyi szervek munkája is.

Ezután beszámolt arról a lengyel gyakorlatról is, hogy az egyes bizottságok üléseire általában meghívják a minisztereket, akik így sokkal közvetlenebb formában tudják megmagyarázni a képviselőknek a különböző kérdéseket és vélszt tudnak rájuk adni. Így a képviselők számára lehatóság nyílik, hogy konkrétan megismerkedjenek az egyes minisztériumok munkájával és nehézségeivel. A bizottságok ülésén részt vesznek a sajtó képviselői is, és így a széles közvélemény is tájékoztatást nyer ezekről a tárgyalásokról.

- A magyar országgyűlés üléseiről igen sok anyagot viszünk haza. Ezeket - többek között az itt tárgyalt javaslatokat is, megvitatjuk és a szociálisták bizottságaival ismertetjük. Ezenkívül egyéb tapasztalatainkat is ismertetjük a képviselőkkel. Nagyon helyesnek tartanám, ha a jövőben például az országgyűlések munkatársai kölcsönösen kicserélnék a legfontosabb törvényeket és az országgyűlési munkára vonatkozó egyéb anyagokat. Szeretnék kiterjeszteni és elmélyíteni a kölcsönös kapcsolatokat, a tájékoztatást és tapasztalatcserét a baráti országok parlamentjeivel: meg kell mondanom, a pénteki interpellációs nap azt a tanulságot hozta számunkra, hogy egyes kérdésekben a magyarok már előbbre mentek, helyesebb uton járnak és jobb módszerekkel dolgoznak. Nálunk a demokratizálás hatalmas lépésekkel ment előre, de még sok a tennivalónk.

- Vidéki látogatásaink során örömmel láttuk azt, hogy testvéri kapcsolatok vannak Debrecen és Lublin között, valamint azt, hogy ilyen kapcsolatok most kezdődnek Szeged és Krakkó között. Amikor legutóbb Budapest fővárosi tanácsánál voltunk, a beszélgetések során tapasztalatként szűrtük le azt, hogy nagyon kíváncsi lennének a magyar és a lengyel fővárosi baráti kapcsolata. Örömmel vennénk, ha Pongrácz elvtárs baráti látogatására városi városba érkezne.

Befejezésül annak a reménynek adott kifejezést, hogy minél előbb Varsóban, a lengyel szejm ülésén találkozunk a magyar parlamenti küldöttség tagjaival.

Pongrácz Kálmán válaszában rámutatott arra, hogy a mostani ülésszak új fejezetet jelent a magyar országgyűlés életében. - Bizonyos vagyok benne, - mondotta - hogy parlamentünk munkája a későbbiekben tovább javul.

/Folyt. köv./

B 31. kiadás 1956. augusztus 4.

18 óra 15 perc

/Az országgyűlés jogi... 2. folyt./

Elmondotta azt is, hogy a lengyel szejm munkájának jó tapasztalatait már sok tekintetben felhasználták az országgyűlés munkamódszereinek kialakításában. Végül azt az óhaját fejezte ki, hogy a két ország parlamentje között elevenebb és állandóbb kapcsolat alakuljon ki a kölcsönös tájékoztatás és tapasztalatcsere érdekében.

Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke örömmel elhívtotta meg, hogy a megbeszélés mindkét parlament számára sok tapasztalatot adott.

- En természetesen örömmel küldöm meg a lengyel elvtársaknak a parlamenti munkával összefüggő irodalmat, és ezt mi is kérjük tőlük. Nagyon helyesnek tartanám továbbá, ha azok a személyes baráti kapcsolatok, amelyek az ilyen delegációjárásakor kialakulnak, nem szakadnának meg a bucsuzással, hanem ezeket tovább ápolnók, gondoznók és szélesítenők.

Ezután azokat az elgondolásait ismertette az országgyűlés elnöke, amelyekkel a képviselőknek a külföldön járt küldöttségek tapasztalatairól való minél alaposabb tájékoztatását és a baráti országok parlamentjeinek együttműködését kívánja szolgálítani. /MTI/

Francia pedagógusok is üdülnék Magyarországon

1956. augusztus 4.

Marcelle Renard és Daniel Renard francia pedagógus házaspár kéthetes üdülésre Magyarországra érkezett. A francia nevelők üdülésük alatt meg szeretnék ismerkedni a magyarországi általános iskolai rendszerrel. Meglátogatnak több iskolát és pedagógiai intézményt. /MTI/

Tájértkoztatók beszéltek meg a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésének kérdéseit

1956. augusztus 4.

Szombaton az ország négy megyéjében az illető és a környező megyék termelőszövetkezeti elnökeinek és illetékes párt- és tanácsi szerveinek részvételével tájértkoztatókat rendeztek, amelyeken megtárgyalták a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésének időszerű kérdéseit.

Kunhegyes

Békés, Hajdu, Bács-Kiskun, Csongrád és Szolnok megye tájértkoztatóját Kunhegyesen rendezték meg. Tisza József, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára számolt be a jelenlevőknek a tsz-fejlesztés időszerű tennivalóiról a Központi Vezetőség július 18-21-i határozata alapján. Elmondta, hogy a szövetkezeti mozgalom fejlesztése terén az év első felében nagy lépéseket tettünk előre. Január 1-től július 1-ig mintegy 32.000 dolgozó paraszt választotta az országban a közös gazdálkodást. Az új belépők 220.000 hold földdel növelték a szövetkezeti gazdaságok területét. Az év első felében 327 tsz és tszes alakult.

- A fejlődés azonban nem volt elég egyenletes - állapította meg. - A hullámvész oka nagyrészt abban keresendő, hogy a tsz-tagok és a tsz-vezetők a sok munkára való hivatkozással nem foglalkoztak megfelelően az egyénileg dolgozó parasztok meggyőzésével, szövetkezeteik eredményeinek ismertetésével. A dolgozó parasztok között is tapasztalható politikai bizonytalanság időszakát a Központi Vezetőség legutóbbi határozata megszüntette. A határozat félreérthetetlenül leszögezte, hogy pártunk és államunk a tsz-mozgalom fejlesztését nem vette le és nem veszi le napirendről. Sok olyan intézkedés történt és még történik a közeljövőben, amelyek még jobban megszilárdítják a termelőszövetkezeteket és elősegítik gazdasági helyzetük megerősödését. A jövőben a tervekészítés valóban a szövetkezeti gazdaság ügye lesz. Csak búzából kapják meg ezután, hogy a tsz-nak hány holdat kell bevetnie. Minden egyéb termény vetésterületét a szövetkezeti tagok állapítják meg adottságaiknak, talajviszonyaiknak és gazdasági helyzetüknek megfelelően. Már ez az intézkedés is jelentős lesz a szövetkezeti gazdaságok jövőbelnezősége szempontjából.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy éppen a tájértkoztatók képviselt megyék termelőszövetkezetei küzdenek legtöbb anyagi nehézséggel. E téren is jelentős változások történnek. Az olyan hitelek, amelyeket annak idején a tsz-ek nem termelési célra vettek fel - bizonyos feltételek mellett - államunk elengedi. A gazdálkodás új formája lehetővé teszi a termelőszövetkezeteknek, hogy szabad terményeiket és termékeiket saját maguk dolgozzák fel, feldolgozó üzemeket létesíthessenek akár egymaguk, vagy pedig egy egész járás termelőszövetkezetei közösen. Ez a munkaerő egyenletesebb kihasználását is lehetővé teszi.

/folyt. köv./

Tájértkoztatók. . . 1. folyt.

A tájértkoztató résztvevői lelkesen tapsoltak, amikor Tisza elvtárs bejelentette, hogy megszűnnek a forgalmi korlátozások. A tsz-ek szabadon szállíthatják majd saját járműveiken, gépkocsijaikkal terményeiket oda, ahová akarják, ott adhatják el, ahol legjobban tudják értékesíteni. Akár üzemeikkel is köthetnek értékesítési szerződést. A szövetkezeti gazdaságok ezután vásárolhatnak pótkocsikat és gumikerekeket. Az idén ezekből a szállítóeszközökből még nem tudják teljesen kielégíteni az igényeket, de jövőre már jelentős javulás várható. A jövőben a dolgozó parasztok által tsz-be vitt használatokat azonnal egy összegben fizetik majd ki. A továbbiakban számos olyan problémával foglalkozott, amelyek mind nagyjelentőségűek a szövetkezeti mozgalom előrehaladása szempontjából.

A tájértkoztatót sokan felszólaltak. A szarvasi Dózsa társulási formát helyesléssel fogadta, hogy ezután az alacsonyabb gyési Lenin Tsz elnöke agitációs módszereiket ismertette, amelyeket az alkalmazásával az elmúlt gazdasági évben 250 dolgozó paraszt lépett be a tsz-be. Elmondta, hogy a közeljövőben helyi látogatásokat szerveznek, mert tapasztalták, hogy ennek rendszerint megvan az eredménye. Más felszólalók is helyeselték a helyi látogatások szervezését.

A tájértkoztató résztvevői örömmel fogadták a szövetkezeti mozgalom tovább erősítő párt- és kormányintézkedéseket és megbeszéltek, hogy eredményeik népszerűsítésével, a kedvező feltételek ismertetésével hogyan járulhatnak hozzá jobban a tsz-ek fejlesztéséhez.

Kápolnásnyék

Győr-Sopron, Komárom, Pest, Fejér megye termelőszövetkezeteinek tájértkoztatóját az ország egyik legjobb termelőszövetkezetében, a Fejér megyei Kápolnásnyéki Vörösmarty Tsz-ben tartották meg. A tanácskozás előadója Sándi Ottó, az MDP Központi Vezetősége mezőgazdasági osztályának helyettes vezetője, behatóan foglalkozott a szövetkezeti demokrácia kérdéscível. Minden szövetkezetben a tagság döntő minden kérdésben - mondta. Elmondta, hogy a Központi Vezetőség határozata alapján az állam segítséget nyújt a tsz-eknek feldolgozó üzemek létesítéséhez.

Hangsúlyozta a továbbiakban, hogy sürgető feladatunk újabb lendületet vinni a termelőszövetkezetek szám szerinti fejlesztésébe. Az utóbbi hetekben bizonyos megtorpanás volt tapasztalható. A Központi Vezetőség félreérthetetlenül leszögezte, hogy a dolgozó parasztság felemelkedésének egyetlen útja: tömörülés a termelőszövetkezetekbe, de azt is kimondta, hogy az önkéntesség elvéhez szigorúan ragaszkodni kell. Senkit sem szabad erőltetni a tsz-be. Az agitációról azonban ne mondjunk le.

/folyt. köv./

/Tájértkoztatók. . . 2. folyt.

Az értekezleten felszólalt többek között Jónás János, a tápiószöllősi Haladás Tsz elnöke, aki üdvözölte a központi Vezetőség határozatát, amely lehetővé teszi a tsz-ek számára gépkocsi, traktor és vontató vásárlását. Elmondotta, hogy tsz megalakulásakor az egyéniek kigunyolták a belépőket. Tavaly azonban, amikor a tsz tornése a középparasztok átlagát is felülmúlta, a tsz tekintélye megszilárdult. Most nagyon jó a kapcsolat az egyénikkel, sokat segítettek nekik gépekkel. A rehabilitált középparasztok közül hatot 93 hold területtel rólvttek a tsz-be, amit nem bántak meg, mert valamennyien szorgalmasan, becsületesen dolgoznak.

Osóka Ferenc, a Budapest XV. kerületi Béke Termelőszövetkezet elnöke elmondotta, hogy a dekádterveket a brigádtagokkal tiznaponként mindig megbeszéli. A tagság bírálja a vezetőség intézkedéseit és közös elhatározás alapján végzik a munkát.

Az értekezlet táviratot intézett a Központi Vezetőséghez, amelyben a résztvevők ígéretet tesznek, hogy a munkát nem ismerve végrehajtják a Központi Vezetőség határozatát.

Somogytúr

A somogytúri Új Somogy Termelőszövetkezetben Tolna, Baranya, Somogy és Veszprém tsz csoportvezetőinek és legjobb tsz-elnökeinek részvételével tartották meg a tájértkoztatót. Keserű János, az MDP Központi Vezetőség mezőgazdasági osztályának helyettes vezetője beszédében kiemelte, a legjobb tsz-ek gazdasági megerősítésének szükségességét, és hangsúlyozta, hogy a megalakult tsz-ek részére több segítséget kell adni. Így többek között a helyi adottságok alapos kihasználásáról, az építkezéseknél, a házi építkezési brigádok megszervezéséről, stb. A rövidlejáratú hitelek hosszulejáratúra való változtatása igen nagy segítséget jelent, különösen a nemrég alakult termelőszövetkezeteknek.

A tsz-látogatásokkal kapcsolatban ajánlotta, hogy az egyénileg dolgozó parasztokat vasárnaponként hívják meg a tsz-be és ott beszélgessenek el velük a tagok saját életükről, elért eredményeikről.

A vita során Görög János, a somogytúri Új Somogy Tsz elnöke elmondta tapasztalatait a tsz-mozgalmal kapcsolatban. - Legnagyobb hiba az volt Somogytúron - mondotta - hogy a járási szervek hozzá nem értő embereket küldtek ki a dolgozó parasztok közé, akik nem tudták a parasztok nyelvén beszélni. Amikor pedig megalakult a termelőszövetkezet, nagára hagyták, nem igen törődtek vele. Ez nagy hiba és ha ezeket a jövőben elkerüljük, sokkal bátrabban vágnak majd neki az új életnek a dolgozó parasztok.

/folyt. köv./

/Tájértkoztatók. . . 3. folyt./

A hozzászólások után megtekintették a tsz gazdaságát, miközben tovább beszélgettek a tsz küldöttei arról, hogyan, mit kell tenniük a termelőszövetkezeti mozgalom egészséges fejlődése érdekében.

Mezőkeresztes

Borsod, Heves, Nógrád és Szabolcs tsz-értekezletét a Borsod megyei Mezőkeresztesen tartották. Márczisz Antal, a Földművelésügyi Minisztérium termelőszövetkezeti főosztályának vezetője beszámolójában megállapította: a tájértkoztató résztvevő északi megyékben, bár a tsz mozgalom mutat előrehaladást, mégis csökkent a tsz-ekbe felvételüket kérők száma. Fokozni kell tehát az agitációt, mégpedig többek között a Központi Vezetőség határozatainak ismertetésével, a tsz-ek elért eredményének széleskörű propagálásával. A tsz tagoknak minden lehetőséget meg kell ragadni az egyéni gazdálkodással való beszélgetésre. Különösen jelentős a tsz látogatások jó megszervezése. Ez Borsodban már addig is jól bevált.

A beszámoló utáni vitában Juhász Ágoston, a Heves megyei Pély községben nemrég alakult Új Világ Tsz elnöke bejelentette, hogy a községben az önkéntesség elvének szigorú szem előtt tartásával működő három előkészítő bizottság még ez évben megalakítja a tsz-eket. Kosztin Árpád, a Borsod megyei tsz tanács részéről a tsz jogszabályok ismertetésének fontosságát hangsúlyozta. A jogszabályok ismertetésének hiányában - mondotta - a tsz-ek nem veszik igénybe a gépállomási döntőbizottságot, amikor a gépállomás rossz talajmunkát végez.

Az elhangzott kérdésekre Márczisz Antal válaszolt. /MTI/

B 36. kiadás 1956. augusztus 4.

19 óra 10 perc

Sajtóértekezlet az Egyházak Világtanácsa központi bizottsága ülésének eredményeiről

1956. augusztus 4.

Az Egyházak Világtanácsa központi bizottságának vezetői szombaton délután Galyatetőn sajtóértekezleten ismertették a tanácskozás főtitkára bevezetőben rámutatott annak jelentőségére, hogy a magyar egyházak még 1954-ben, közvetlenül az evanstoni nagygyűlés után hívták meg a központi bizottságot, amely a meghívást 1955-ban fogadta el. Így lényegében még a nemzetközi helyzetben azóta bekövetkezett ényhülés előtt dokumentálta a világtanács a meghívás elfogadásával egységét.

A tanácskozás során mód nyílt arra is, hogy a résztvevők találkozhassanak a magyar hívekkel.

"Nagyon nagy hálával tartozunk a magyar egyházaknak, hogy már a múlt vasárnapon is a következőn ugyiszintén, lehetővé tették és teszik a bizottság tagjai számára, hogy a gyülekezetekben prédikálhassanak. Az eddigi találkozások nagyon érdekesek voltak, s azok, akik a gyülekezetekben prédikáltak, mind-mind élményekkel színtelien tértek vissza a tanácskozásra." - mondotta a főtitkár.

Ezután az ülés eredményeinek értékelése vel foglalkozott.

"Kevés olyan ülés volt eddig, amelyen annyi fontos kérdés merült volna fel, amely mennyire rámutatott volna a fejlődés útjára. A tanácskozás nagymértékben járult hozzá ahhoz is, hogy a világtanács kifejezze és megerősítse egységét."

A főtitkár hangsúlyozta annak jelentőségét, hogy az ülés en egész sor kelet-európai egyházzal, így elsősorban a román egyházzal erősödtek meg a kapcsolatok. Különösen örvendetes, hogy a kínai egyházzal ezen a tanácskozáson felelevenedett a lassan már feledésbe merülő összeköttetés. Voltak nehézségek a kínai egyház és a világtanács között, időbe került még, amíg ezeket leküzdik, de Ting püspök részvételével, s ennek révén a kapcsolatot újrafelvétele nagymértékben hozzájárul a sikeres megoldáshoz. /Folyt. köv./

Legfontosabb eredményeit. Dr. Visser, t Hooft, a Világtanács

B 37. kiadás

1956. augusztus 4.

19 óra 10 perc

/Sajtóértekezlet...1. folyt./

"Ma reggel ismét nagy lépést tettünk előre az orosz pravoszláv egyházzal való kapcsolatunk terén is" - mondotta ezután, utalva a központi bizottság határozatára a tárgyalások megkezdéséről. "Remélem, nem hosszú idő múlva alkalmunk lesz arra, hogy a moszkvai patriarchátus és a világtanács küldöttsége találkozhassék egymással. Őszintén reméljük, hogy ez nagy mértékben erősíti viszonyunkat az orosz egyházzal. Ez jelentősen kihathat arra is, hogy eleven kapcsolataink legyenek a román, a bolgár és a jugoszláv egyházzal, s ha ezen egyházak nagyságára és jelentőségére gondolunk, láthatjuk, milyen nagy lépés is ez."

Dr. Visser't Hooft ezután a tanácskozás fő témáit ismertetve elmondotta: a prozelitizmus kérdéseinek tisztázása javítja az egyes tag egyházak egymás közti viszonyát. Igen nagy jelentősége volt a második témának, amely az egyházak felelősségével foglalkozott a felelős nemzetközi társadalom felépítésében.

"Ha arra gondolunk, mennyire különböznek egymástól tagjaink, még mindig milyen problémák állnak fenn országok, népek, vagy országok egyes csoportjai között, akkor tudjuk méltányolni igazán azt, hogy mennyire konkrét határozatok születtek ezekben a kérdésekben" - mondotta.

/Folyt. köv./

B 38. kiadás 1956. augusztus 4.

19 óra 15 perc

/Sajtóértekezlet...2.folyt./

A főtitkár rámutatott, út fontos elvben jutottak meg-
egyezsésre a második fő téma tárgyalása során. Ezek: a fejlettebb
országok segítsége a gazdaságilag elmaradottabbaknak, a népek önren-
delkezési joga és függetlensége, az atomfegyver kísérletek korlá-
tozása, vagy eltüntetése, a nemzetközi élet tisztulásába vetett biza-
lom és hit, valamint az alapvető szabadságjogok: a politikai,
társadalmi és vallásszabadság kérdése.

Dr. W. A. Visser't Hooft befejezésül a következőket
mondotta:

"Hálás szívakkal kell mondanom arról a nagyon meleg
fogadtatásról, amelyben a világtanács tagjait Magyarországon részve-
sítették. Különösen hálásak vagyunk a magyar protestáns egyházaknak,
hogy meghívtak bennünket, s hogy ezt a gyűlést ilyen kiválóan készi-
tették elő. Különös köszönetet akarunk mondani a magyar kormánynak,
amiért lehetővé tette gyűlésünket Magyarországon s azoknak a szemé-
lyeknek, akik igen nagy érdeklődést mutattak tanácskozásaink iránt."

Ezt követően dr. E. Payne, a központi bizottság al-
elnöke szólalt fel. Elmondotta: ezen a gyűlésen általa eddig még
nem tapasztalt szívélyes légkörben folytak a tárgyalások s ez elő-
segítette a sikeres megállapodásokat. Aláhuzta annak fontosságát, hogy
Galyatetőn három új taggal bővült a világtanácsban részvevő egyházak
száma, majd a világtanács és a nemzetközi missziói tanács együtt-
működésének kérdéseivel foglalkozott, s ismertette a megtárgyalt
szervezési és egyéb folyó ügyeket.

George Bell chichesteri püspök, a világtanács tisz-
teltbéli elnöke nyilatkozott: ezután a sajtó képviselőinek. El-
mondotta: a gyűlésnek egyházi és nemzetközi szempontból egyaránt
nagy jelentősége van. "Olyan gyűlésen vettünk részt, amely a nemzet-
közi feszültség csökkenésének időszakában ment végbe" - mondotta. "Az
Egyházak Világtanácsa kezdettől fogva megbeszélés helye volt
olyan egyházak között, amelyek különböző országokból, felekezetek-
ből, politikai rendszerekből jöttek össze s elmondhatjuk, hogy ezek
a megbeszélések sokkal inkább voltak még olyan elevenek, mint éppen
itt."

/Folyt.köv./

B 39. kiadás 1956. augusztus 4.

19 óra 0 perc

/Sajtóértekezlet...3.folyt./

Bell püspök annak a meggyőződésének adott
kifejezést, hogy az ázsiai egyházak szerepe megnő a keresztyén
közösségekben. Éppen ezért fontos a kapcsolatok felvétele a kínai
egyházzal. Rendkívüli fontosság van a moszkvai patriarchatussal való
tárgyalásnak is. "Ez a gyűlés megkapó példája volt annak, amit a
moszkvai patriarchatus kijelentett az evanstoni határozatok megismé-
rése után: Új alkalom nyílt arra, hogy közeledjenek egymáshoz a pat-
riarchatus és a világtanács."

Ezután D. T. Niles, a Világtanács központjának tagja
szólalt fel s elmondotta, milyen nagy jelentősége volt a támas-
kozásnak az ázsiai egyházak szempontjából. Különösen kiemelte a
kínai egyházzal való kapcsolatok szerepét. Hangzott: az egyházakhoz
intézett üzenet önmagában is rendkívül jelentős, de az ázsiai egyhá-
zak számára számos körülmény még fontosabbá teszi.

A kérdések során John Myers, a Reuter-ügynökség
kiküldött tudósítója felvetette:

/Folyt.köv./

Hunyadi emlékünnepek Szegeden

1956. augusztus 4.

Szombaton este Hunyadi János halálának 500. évfordulója
alkalmából Szeged város öt művelődési otthonában emlékünnepeket
rendeztek. A rókusai, a Ságvári-telepi, a Petőfi-telepi, a MÁV és a
postás művelődési otthonban a Társadalom és Természettudományi
Ismeretterjesztő Társulat előadói munkaközösségének tagjai, egyetemi
és középiskolai tanárok méltatták Hunyadi János életét, munkás-
ságát. A nagy érdeklődéssel fogadott megemlékező előadások után
mindenütt kulturális műsor következett. /MTI/

B 40. kiadás 1956. augusztus 4. 6 óra 25 perc

/Sajtóértekezlet, . . 4. folyt.

Többeknek az volt az érzésük, hogy a konferencia megtartásának helye és az elfogadott határozatok bizonyos körökben, így a római katolikus egyház körében erős kritikát válthatnak ki, ezért, hogy a világtanács bizonyos módon, közvetve, vagy közvetlenül, azonosítja magát a kormányzat kommunista rendszerével és ideológiájával.

Dr. W.A. Visser't Hooft válaszában a következőket monddta:

Nehéz lenne alkalmasabb választ adnom a kérdésre, mint amelyet maga a gyűlés fejezett ki. Remélem világossá válik ezáltal, hogy az Egyházak Világtanácsa teljes függetlenségben él bármely politikai, gazdasági, vagy egyéb rendszertől. Ari a megbeszéléseket átjárta, egyedül és kizárólagosan az az érzés volt, hogy a keresztyén hit szempontjából beszéljék meg a kérdéseket. Különböző körökből jöttünk össze, s így előfordult, hogy véleményünket befolyásolta az a rendszer, amelyben élünk. A zordos figyelő észrevette, hogy a nemzetközi kérdésekkel kapcsolatban a kelet-európai küldöttek más szempontokat vetettek fel, mint az amerikaiak, s Ting püspök álláspontja egészen más, mint az német püspöké. De éppen az volt ezekben a megbeszélésekben a döntő, hogy a különböző nézetek kiegyesíthették egymást, hogy valamiféle tisztázódási folyamat ment végbe.

A Magyar Rádió munkatársa kérdést intézett a főtárhöz arról, mit tesz az egyházak nemzetközi ügyi bizottsága a tag-egyházakhoz intézett üzenetben foglaltak megvalósulásáért az egyes kormányoknál, s az Egyesült Nemzetek Szervezeténél. Dr. Visser't Hooft válaszában hangsúlyozta: az egyházak nemzetközi ügyi bizottsága rendszeres érintkezésben van az ENSZ-szel, s mindig ismerteti az egyes országok küldötteivel a világtanács álláspontját a felmerülő nemzetközi kérdésekben. Ugyanakkor az egyes nemzeti bizottságok kormányaikkal teretnyitnek hasonló kapcsolatot.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa kérdésére válaszolva a főtárhöz hangsúlyozta: a magyarországi tartózkodás során rendkívül elmélyült a központi bizottság tagjainak kapcsolata a magyar egyházakkal, az egyházak képviselőivel és tagjaival. A magyar protestáns egyházak igen nagy munkát végeztek a tanulmányi kérdések feldolgozásában. Igen nagy szerepük volt az új előkészítő arnoldshaini tanulmányi értekezleten, amelyen erős magyar küldöttség vett részt s munkásságuk elősegítette a kérdések tisztázását. Ugyanakkor sokat tettek az evanstoni nagygyűlés határozatainak feldolgozásáért s az ott felmerült problémák megoldásáért.

Günther Wirth, a Neue Zeit, a Német Demokratikus Köztársaság Keresztyén Demokrata Unioje lapjának tudósítója kérdésére válaszolva a főtárhöz hangoztatta: itt tartózkodásunk során a Világtanács munkájának alkalmas módját látjuk, hogy a magyar politikai élet egyes képviselői is tanácskozhassanak. /MTI/

B 41. kiadás 1956. augusztus 4. 6 óra 05 perc

Szabolcs, Csongrád és Nógrád megye vezet a begyűjtési versenyben

1956. augusztus 4.

A Begyűjtési Minisztérium jelenti:

A beadási kötelezettség határidő előtti teljesítéséért most, az éves begyűjtési verseny második - alkotmány-ünnepi - szakaszában is több tízezer egyéni termelő, sokszáz termelőszövetkezet és község lépett egymással párosversenyre. A gabonabegyűjtés megkezdésével megélték a járási és megyei verseny is. Egyedül Bérés megyében csaknem 12.000 egyéni dolgozó paraszt, 150 termelőszövetkezet és 50 község kötött párosverseny szerződést, illetve csatlakozott a legjobbak versenykihívásához.

A megyékből, járásokból, községekből naponta érkező jelentések arról számolnak be, hogy sok helyen a dolgozó parasztok az állampolgári kötelezettség példás teljesítésével fejezik ki egyetértésüket a Központi Vezetőség júliusi határozatával. Az országban sokszor már azoknak a dolgozó parasztoknak a száma, akik az őszi káposzka kivételével egész évi beadási kötelezettségüknek eleget tettek.

A kötelező beadással egyidőben a termelők kenyérgabona feleslegük zömét értékesítési szerződés keretében az államnak adják el. Zalkod, Bugyi és más községek példáját követve, hogy azok a termelőszövetkezetek és egyéni termelők, akiknek kenyérgabona feleslegük van, adják el azt az államnak a szerződésben biztosított jó áron és a termelést elősegítő kedvezményekért.

Az eredmények ellenőrzése akadnak olyanok is, akik nem teljesítik határidőre állam iránti kötelezettségeiket. Bács megyében például július utolsó napjaiban 1225 termelő volt adós kenyérgabonával. Hasonló a helyzet Pest megyében is, ahol a gabonabeadással hátralékos termelők száma július végén 1137 volt.

Ebben az időszakban mindenütt a gabonabegyűjtéssel tördnek a legtöbbit. Emellett azonban nem szabad megfeledkezni az állat- és állati termék begyűjtés időarányos tervének teljesítéséről sem. Az alkotmány ünnepi versenyben csak azok a községek, járási és megyei számíthatnak jó helyezésre, az állat- és állati termék begyűjtési tervük teljesítésével, sem maradnak el. A Pest megyei Kiskunlacházi járás pl. július utolsó husz napján felére csökkent az állati és állati termékből hátralékosok számát. /-/amlyek

A Begyűjtési Minisztérium rendszeresen értékeli a begyűjtési versenyt. A legutóbbi értékelés szerint a sörrend a következő:

/folyt. köv./

B 42. kiadás 1956. augusztus 4. 22 óra 05 perc

/Szabolcs, . . . : folyt

A megyék versenyében:

	<u>I. csoport:</u>	<u>II. csoport:</u>	<u>III. csoport:</u>
1.	Szabolcs	Csongrád	Nógrád
2.	Szolnok	Tolna	Komárom
3.	Hajdu	Somogy	Baranya
4.	Pest	Borsod	Hcvos
5.	Békés	Fejér	Veszprém
6.	Bács	Győr	Zala
7.	--	--	Vas

/MTI/

A lengyel parlamenti küldöttség tagjainak látogatásai

1956. augusztus 4.

A lengyel parlamenti küldöttség több tagja szombaton találkozott szakterülete magyar művelőivel, hogy eszmecsere-t folytasson velük. Eugenia Krassowska felsőoktatási miniszter-helyettest fogadta Konya Albert oktatásügyi miniszter, Stanislaw Kulczynski, a Szejm elnökhelyettese a Magyar Tudományos Akadémia: több botanikus tagjával találkozott, Jan Wiktor író Máté Györggyel folytatott beszélgetést, Igor Dziaozkowski a varsói gyermekklinika tanársegéde a Péterfy Sándor utcai kórházban tett látogatást. Stanislaw Szerszen műgyógyászati tanár a Budapesti Műszaki Egyetem tanáraival folytatott eszmecsere-t, nig Maciej Elczewski, a Szejm mezőgazdasági bizottságának elnökhelyettese, a Paraszti Ut című lap szerkesztője, látogatást tett a Szabad Nép szerkesztőségében. /MTI/

----- /rö

Fogadás a lengyel parlamenti küldöttség tiszteletére

1956. augusztus 4.

Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Stanislaw Kulczynski-nak, a Szejm elnökhelyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tiszteletére szombaton este fogadást adott. A fogadáson a párt és a kormány vezetői közül megjelent Erdei Ferenc, Szalai Béla, Gáspár Sándor, Piros László, Rónai Sándor, Vég Béla. Jelen volt a fogadáson Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Olt Károly pénzügyminiszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Hózi Árpád, az állami elhárítás minisztere, Berci Antor, az Országos Tervhivatal elnöke, Non György, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Vass Istvánné és Nagyistók József, az Országgyűlés alelnökei, /folyt. köv./

MTI BELFÜLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. augusztus 4. 22 óra 05 perc

/Fogadás, . . . folyt.,

Harren Fricke, a Hozzefics Népköztársaság Országos Tanácsának elnöke, Szabó István külügyminiszter-helyettes. Részt vett a fogadáson az Országgyűlés elnökeinek több tagja, országgyűlési képviselő, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több képviselője. Jelen volt a fogadáson Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J.V. Andropov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /MTI/

Az EVT Központi Bizottságának délutáni és esti ülése

1956. augusztus 4.

A délutáni ülésen az Egyházak Világtanácsának központi bizottsága a folyó ügyekkel foglalkozott és több határozatot hozott ezekkel kapcsolatban.

Fry

A tanácskozás esti záróülésén F.C. . . . a Központi Bizottság elnöke mozdított köszönetet mindenkinek a szervezéséért, amelyek hozzájárultak az ülés sikeréhez, köztük a magyar Ökumenikus Tanácsnak, a magyar egyházaknak és gyülekezeteknek, továbbá az állami Egyházügyi Hivatalnak, valamint az eddig látogatott Szakszervezetek Országos Tanácsának. Dr. Pap László református teológiai dékán a Magyar Ökumenikus Tanács képviselőjeként ígéretet tett a Központi Bizottságnak, hogy a magyar egyházak az ülés emlékét megőrzik és annak szellemében végzik munkájukat.

A záróülés Dr. B. Payne, a Központi Bizottság elnökhelyettesének ígérdeklésével ért véget.

Az ülés résztvevőit a Népköztársaság Elnöki Tanácsa vasárnap ebéden látja vendégül. /MTI/

B 44. kiadás

1956. augusztus 4.

22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 4-én, szombaton este 21 órakor:

Változékony idő

Szárazföldünk nagy részét hűvös, tengeri légáramok árasztották el. Hazánkban ma a hőmérséklet 22-25 C fokig emelkedett, Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

- Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt, időnkint élénkebb északnyugati-északi szél. Az évszakhoz képest hűvös idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22-25 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 371 cm.
/MTI/

B 45. kiadás

1956. augusztus 4.

22 óra 30 perc

Pártaktiva értekezletek Budapesten és vidéken

1956. augusztus 4.

Pénteken ismét több budapesti kerületben tartottak pártaktiva-értekezletet, megtartották a Központi Vezetőség július 18-21-i ülésének határozataiból adódó feladatokat.

A X. kerületben Kerti Henrik elvtárs, a pártbizottság első titkára tartott beszámolót. Jelen volt és felszólalt az aktíván Hegedűs András elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Minisztertanács elnöke; részt vett az értekezleten Harastyák József elvtárs, a Központi Vezetőség tagja is. A III. kerületben Molnár Ernő elvtárs, a Központi Vezetőség tagja, a pártbizottság első titkára mondott bevezetőt, felszólalt Hidas István elvtárs, a Politikai Bizottság tagja. A XVII. kerületi pártaktiva-értekezleten Bányai Gyula, a pártbizottság első titkára mondta el a beszámolót, felszólalt Dógei Imre elvtárs, a Központi Vezetőség tagja. Pártaktiva-értekezlet volt a XVIII. kerületben is; Válos József elvtárs, a kerületi pártbizottság titkára mondta el a beszámolót. Hozzászólt Melis József elvtárs, a Politikai Bizottság tagja is. A XV. kerület pártaktiva értekezletének beszámolóját Major István, a pártbizottság első titkára tartotta. Felszólalt Szobek András elvtárs, a Központi Vezetőség tagja. A V. kerület pártaktiva-értekezletén Hanisch József elvtárs, a pártbizottság titkára tartott beszámolót; felszólalt Friss István, elvtárs, a Központi Vezetőség tagja.

A Rákosi Mátyás Művek kommunisztái is megtartották párt-értekezletüket. Halmi Ferenc elvtárs, a pártbizottság titkára mondott beszámolót; felszólalt Hidas István elvtárs, a Politikai Bizottság tagja.

Több megyei pártaktiva értekezlet is lezajlott a hét végén. Baranya megye pártaktiva értekezletén Sziklai József elvtárs, a pártbizottság titkára tartott beszámolót; felszólalt Egri Gyula elvtárs, a Központi Vezetőség titkára. Békés megye kommunisztáinak aktivaértekezletén Klaukó Mátyás elvtárs, a pártbizottság titkára mondott bevezetőt. Az ülésen részt vett és felszólalt Szobek András elvtárs, a Központi Vezetőség tagja.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956. augusztus 4.

12 óra 30 perc

/Pártaktiva-értekezlet. . . folyt/

Csongrád megye kommunista aktivistái előtt Lövé Ferenc, a megyei pártbizottság titkára mondott beszámolót, felszólalt Kukucska János elvtárs, a Központi Vezetőség póttagja. Komárom megye pártaktiva-értekezletén Nagy Kálmán elvtárs, a Központi Vezetőség tagja, a pártbizottság első titkára mondott bevezetőt; az ülésen részt vett és felszólalt Kőböl József elvtárs, a Központi Vezetőség tagja is. Pest megye kommunista aktivistái előtt Kádár János elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Vezetőség titkára tartott beszámolót. Somogy megye pártaktiva-értekezletén Hevesi János elvtárs, a pártbizottság titkára mondott bevezetőt; az ülésen részt vett és felszólalt Ács Lajos elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Vezetőség titkára. Szabolcs megye pártaktiva-értekezletén Varga Sándor, a megyei pártbizottság első titkára tartotta a beszámolót. Részt vett és felszólalt a tanácskozáson Matolcsi János elvtárs, a Központi Vezetőség tagja. Tolna megye kommunista aktivistái előtt Szügyi Elek elvtárs, a pártbizottság titkára mondott beszámolót. Megjelent és felszólalt Biró Zoltán elvtárs, a Központi Vezetőség tagja. Vas megye pártaktiva-értekezletén Tóth Dezső, a pártbizottság első titkára tartotta a beszámolót. Megjelent és felszólalt Piros László elvtárs, a Politikai Bizottság póttagja. Hajdu megye pártaktiva értekezletén Kulcsár Ferenc elvtárs, a megyei pártbizottság titkára tartott bevezetőt. Vas megye pártaktiva-értekezletén Varga Sándor, a megyei pártbizottság első titkára tartotta a beszámolót. Részt vett és felszólalt a tanácskozáson. Végül Zala megye pártaktiva-értekezletén Szigeti István elvtárs, a pártbizottság titkára mondott bevezetőt. Az értekezleten felszólalt Kiss Károly, a Politikai Bizottság tagja.

elvtárs

/MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 augusztus 4

17 óra 10 perc

Az amerikai követ becsulatogetása a külügyminiszternél.

1956 augusztus 4

Christian M. Revndel, az Amerikai Egyesült Államok távozó budapesti rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere augusztus 4-én, szombaton becsulatogetást tett Horváth Imre külügyminiszternél. /MTI/

Kinevezések

1956 augusztus 4

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügyminiszter felterjesztésére - Gábor József rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet felmentette a szófiai nagykövetség vezetésére kapott megbízatása alól és egyidejűleg megbízta a prágai nagykövetség vezetésével.

X X X

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügyminiszter felterjesztésére - Németh Béla rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, berni követet felmentette a tiszte és megbízatása alól, rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté nevezte ki és megbízta őt a szófiai nagykövetség vezetésével.

X X X

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügyminiszter felterjesztésére - Kárpáti Józsefet rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterré nevezte ki és megbízta őt a hízei követség vezetésével. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956 augusztus 4 17 óra 10 perc

Boldoczki Jánost a Népköztársaság Elnöki Tanácsa moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté nevezte ki

1956 augusztus 4

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügyminiszter felterjesztésére - dr. Münich Ferenc, rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet felmentette a moszkvai nagykövetség vezetésére kapott megbízatásáról.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Boldoczki Jánost rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté nevezte ki és megbízta azt a moszkvai nagykövetség vezetésével./MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956 augusztus 5. 7 óra -- perc

Külföldiek ajándékboltja

1956 augusztus 5

Az Országos Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat és a Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal ajándékboltot létesít, ahol külföldiek saját valutájukért vásárolhatnak. Az üzletet a tervek szerint a Lenin köruton, Budapest Idegenforgalmi Hivatala mellett nyitják meg. Ebben az ajándékboltban a magyar népművészet és iparművészet legjobb alkotásait találják meg a vásárlók./MTI/

Tizennégy új taxi javítja a vidéki városok közlekedését

1956 augusztus 5

Az Autóközlekedési Főigazgatóság nemrégén 14 új Wartburg típusú személygépkocsit kapott, amelyeket a vidéki taxi-közlekedés javítására használtak fel.

Az új kocsikból Kiskolcon, Kecskeméten és Nyíregyházán hármat, Győrött kettőt, Székesfehérváron, Pécsen és Veszprémben pedig egyet állítottak forgalomba./MTI/

Bővítik, korszerűsítik a 80-as postahivatalt

1956 augusztus 5

A Rákóczi ut és a Puskin utca sarkán levő 80-as postahivatal szűk helyiségében nehezen tudták a forgalmat lebonyolítani. Ezért a posta több mint 100.000 forintos költséggel bővít, korszerűsíti a régi hivatalt. A helyiségek naggyobbításán kívül több munkahelyet is építenek, amellyel jelentősen gyorsítják az ügyintézését.

Előreláthatólag november végén adják át rendeltetésének az újjáépült 80-as postahivatalt./MTI/
